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... ادامه از صفحه اول

در راس آن رییس‌جمهور پزشکیان به‌طور گذرا وقتی از 

او درباره این اسب زین شده پرسیدند، گفته بود: آنچه 

تحویل گرفتیم، هر چه هست قطعا پول در آن نیست.

همین اظهارات را به‌بیان‌دیگر عبدالناصر همتی وزیر 

اقتصاد شهریورماه در گفت‌وگویی تلویزیونی عیان‌تر 

بیان کرد و گفت: می‌گویند اسب زین‌شده تحویل دادیم، 

چه اسب زین شده‌ای! روی تورم ۴۰ درصد، دلار ۶۰ 

هزارتومانی هستیم، با کسری بودجه ۳۰ درصدی مواجهیم، 

نرخ بیکاری ۱۳ درصدی داریم...رشد اقتصادی ۵/۴ 

درصدی درحالی‌که در برنامه هفتم رشد ۸ درصدی 

هدفگذاری شده است. بازار سرمایه به‌هم‌ریخته ، سود 

میانگین شرکت‌های در بورس از ۲۴ درصد به ۱۲ درصد 

رسیده، یعنی نصف شده...الان ۳۰۰ هزار نفر در صف 

وام ازدواج ۳۰۰ میلیون هستند درحالی‌که منابع مالی 

بانک‌ها زیر۲۰ درصد است.

اما داستان به همین جا ختم نشد ، خویشتن‌داری دولت 

در بازگو نکردن مشکلات برای مردم، برخی را بر آن داشت 

تا در تداوم رویه سیاسی سابق خود واقعیت‌ها را وارونه 

جلوه دهند که در ماه‌های بعد علنی شد.

برای نمونه هرچند گفته می‌شد باوجود بایدن در کاخ 

سفید هیچ تغییری در کاهش اعمال تحریم‌های آمریکا 

و فشار حداکثری اعمال نشده، اما با یادداشت اجرایی 

ترامپ در بهمن‌ماه مبنی بر اجرای مجدد فرمان اجرایی 

فشار حداکثری مشخص شد که این سیاست در دوره 

بایدن کنار گذاشته‌شده بود.

یا وقتی امیر قطر چند روز پیش به تهران آمد و رهبر معظم 

انقلاب اسلامی از بلوکه ماندن دارایی ارزی انتقالی از 

کره جنوبی به بانک‌های قطری انتقاد کردند، مشخص 

شد خلاف آنچه گفته‌شده بود، بدهی کره به ایران 

همچنان دور از دسترس دولت و بانک مرکزی قرار دارد.

در روز استیضاح همتی اما واژه‌ها این بار عمق بیشتری 

از آن اسب زین شده نمایان کردند؛ آنجا که رییس 

جمهور به‌صراحت از میراث بدهی گذشتگان بر این 

دولت سخن گفت.

رییس جمهور پزشکیان گفت که در ابتدای دولت 

فقط وزارت بهداشت ۹۰ هزار میلیارد تومان بدهی از 

گذشته داشته است. موضوعی که با تجمع و اعتصاب 

پرستاران در ابتدای دولت موید آن بود.

یا وقتی به ناترازی برق اشاره کرد و از این واقعیت پرده 

برداشت فقط بدهی وزارت نیرو در دوره قبل ۱۲٠ 

همت بوده است.

و یا حتی وقتی بحث بازنشستگان پیش آمد بدهی ۱۳۹ 

همتی به‌جای مانده از گذشته به تامین اجتماعی را 

گوشزد کرد.

یا حتی بدهی ۱۲۰ همتی وزارت راه و شهرسازی که 

باید به پیمانکاران برای نگهداری راه‌ها پرداخت شود.

البته همین مرور مختصر واقعیت‌ها به مذاق عده‌ای 

خوشایند نبود و سعی کردند در فضای مجازی آن را 

نشان از ضعف دولت قلمداد کنند درحالی‌که دولت در 

همین چند ماه نه‌تنها ۸۵۰ همتی بدهی را مدیریت 

کرده بلکه تراز تجاری منفی ۱۷ میلیارد دلار پارسال 

را به منفی ۳ میلیارد دلار بدون محاسبه طلا ارتقا داده، 

بورس را ۴۰ درصد رشد و تورم را نسبت به پارسال ۴۰ 

درصد کاهش داده است.

آنچه دولت انجام داد ، شاید یک قربانی گرفت اما 

ریل‌گذاری صحیح برای گذر از پرتگاهی بود که اسب 

زین شده برای دولت چهاردهم می‌پیمود. اسبی که 

بار آن بدهی بود و این بدهی سال آینده هم همراه 

دولت خواهد بود چنانچه در بودجه سال آینده نیز قرار 

است ۳۴۸ هزار میلیارد تومان از بدهی‌های گذشته 

به تامین اجتماعی، برق و دانشگاه‌های علوم پزشکی 

پرداخت شود.

دولت وفاق درگیر  بدهکاری است

جیب خالی ، بازار خلوتاسب زین شده تا زانو درگل!
* سعید کوشافر 

نمی‌دانم چه تعداد از مردم این روزها به بازار می‌روند؟ 

آن‌ها که به بازار رفته‌اند با دیدن قیمت‌ها چه حس و 

حالی پیدا می‌کنند ؟ آن‌ها که از بازار دست‌خالی 

بازمی‌گردند ، چه جوابی برای خانواده‌دارند ؟

این‌ها همه یک‌سوی ماجراست ، طرف دیگر داستان 

کسبه‌ای هستند که برای فروش شب عید حساب 

کردند و کلی چک داده و خرید کرده‌اند و اکنون 

چشم‌به‌راه هستند تا مردم برای خرید راهی بازار شوند .

اما آنچه در واقعیت رخ می‌دهد ، بازار خلوت و خالی 

از مشتری است که تمام حساب‌وکتاب کسبه را 

به‌هم‌ریخته است . واقعیت این است که این روزها 

چنان گرانی بر گردن خانواده‌ها سوار شده که اگر 

درآمدی باشد، اول صرف نیازهای اصلی و ضروری 

خانوار یعنی خوراک می‌شود.  اگر از این مرحله 

به‌سلامت عبور کنند و امکان خرید برنج و روغن و 

گوشت و حبوبات باقیمت‌های نجومی فعلی محقق 

شود و چیزی در جیب سرپرست خانواده باقی بماند 

، آن‌وقت به پوشاک و خرید عید هم‌فکر می‌کنند.  

کافی است که چند قدم در بازار خرید های نوروزی 

قدم بزنید تا متوجه شوید که چندماه با حقوق کامل 

هم نمی‌توان دست ناقص پوشاک نوروزی خانواده 

را تامین کرد چه برسد به اینکه با  باقیمانده حقوق 

راهی شوید . دست‌خالی مردم ، بازار کساد را رقم‌زده 

و به نظر نمی‌رسد امیدی هم به بهبود وضع باشد . 

شاید این وضع به سفرهای نوروزی هم سرایت کند، 

باید منتظر ماند و دید.

حجت‌الاسلام سید رضی علم‌الهدی:

می‌خواهیم با آمریکا مجادله کنیم

 مجید خروشی- در گفت‌وگویی با حجت‌الاسلام 

سید رضی علم‌الهدی ، نایب‌رییس مجمع تشکل‌های 

مردمی گام دوم انقلاب اسلامی ، به بررسی موضوع 

مذاکره با آمریکا و تاثیرات آن بر استقلال ملی پرداختیم. 

حضرت امام خمینی )ره( فرمودند: "نه شرقی، نه 

غربی، جمهوری اسلامی". این شعار به معنای 

عدم الگو گیری از غرب و شرق و حفظ استقلال 

اسلامی کشور است. ایشان تاکید داشتند که ما 

نباید به دنبال مصنوعات غربی برویم و باید به 

سنت‌ها و ریشه‌های خود بازگردیم.  حجت‌الاسلام 

علم‌الهدی بیان کرد که تحریم‌ها نه‌تنها ما را به 

عقب نرانده‌اند، بلکه باعث شده‌اند که بافکر و 

تلاش خود به پیشرفت‌های بزرگی دست پیدا 

کنیم. وی افزود که جوانان ایرانی با تلاش‌های 

خود در اختراعات و اکتشافات به موفقیت‌های 

بزرگی دست‌یافته‌اند و این نشان‌دهنده حفظ 

ارزش‌های اسلامی است.  وی به یکی از بندهای 

بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی اشاره کرد و تاکید 

کرد که عدالت به معنای مساوات نیست، بلکه به 

معنای تلاش بیشتر و کسب بیشتر است. کسانی 

که کمتر تلاش می‌کنند، در آینده با مشکلات 

بیشتری مواجه خواهند شد. 

استاندار خراسان رضوی با اشاره به اهمیت افزایش 

۲۳ درصدی صادرات کشور بر اساس برنامه هفتم 

توسعه، سفر هیات اقتصادی این استان به ازبکستان 

را گامی مهم در جهت گسترش تعاملات تجاری و 

گردشگری دانست.

غلامحسین مظفری در جمع خبرنگاران در خصوص 

دستاورد سفر ازبکستان اظهار کرد: مطابق برنامه 

هفتم باید ۲۳ درصد صادرات کشور افزایش پیدا 

کند، خراسان رضوی به‌عنوان یک استان مرزی با 

قابلیت‌های بالا باید از این فرصت استفاده و شرایط 

را محیا کند تا همه افراد حاضر در صنعت، در حوزه 

توسعه صادرات قدم بردارند.

وی افزود: در راستای تعامل بیشتر با همسایگان در 

کشورهای اطراف و از طرفی فرصت و ظرفیت‌هایی 

که در کشورهای منطقه وجود دارد، سفر به ازبکستان 

برنامه‌ریزی شد. در این سفر بیش از ۱۰۰ نفر از 

صنعتگران، تولیدگران و تجار در گروه‌های مختلف 

حضور و بحث‌ها و برنامه‌های مفصلی با طرف ازبکستانی 

در سمرقند و بخارا داشتند.

استاندار خراسان رضوی ادامه داد: مذاکرات مفصلی 

بین تجار و صنعتگران ما در حوزه گردشگری با 

طرف مقابل انجام شد و در تمامی این حوزه‌ها 

دستاوردهایی داشتند. تفاهم‌نامه‌هایی امضا شد 

که در آن قالب و چارچوب کلی برای برنامه‌های 

بعدی تعریف و تدوین شد.

مظفری با اشاره به حوزه گردشگری بیان کرد: در 

حوزه گردشگری پرواز مستقیم بین سمرقند، مشهد 

و بخارا-مشهد در دستور کار قرار گرفت که از طرف ما 

هیچ محدودیتی وجود نداشت و طرف مقابل پیگیر 

مجوز هستند. باید این شانس برای تعداد زیادی 

از افرادی که در ازبکستان  و ایرانی‌تبار هستند که 

علاقه‌مند سفر به ایران هستند، محیا شود.

وی با اشاره به ارتباط منطقه‌ای بین تجار ایران و 

ازبکستان گفت: این پروازها بستر و مکان مناسبی 

برای ارتباط بین تجار، تولیدگران و صنعتگران ما 

و کشور مقابل خواهد بود. در حوزه سرمایه‌گذاری 

مشترک، مذاکرات خوبی انجام شد؛ بخشی از مواد 

اولیه و معدنی در ازبکستان وجود داشت که موردنیاز 

واحدهای صنعتی ما است. 

استاندار خراسان رضوی تصریح کرد: در خصوص 

صادرات ما به ازبکستان و استان‌های سمرقند و 

بخارا و همچنین سرمایه‌گذاری مشترک در بخشی 

از تولیدات  مذاکراتی انجام شد. ظرفیت‌های خوبی 

در کشور ازبکستان وجود دارد و به معنایی این 

کشور مرکز آسیا میانه است که باید از این ظرفیت 

استفاده کنیم.

توسعه صادرات و همکاری‌های مشترک

دستاوردهای سفر هیات خراسان رضوی به ازبکستان

  یادداشت سردبیر

  خبر

همتی قربانی کینه قدیمی!
* دکترعلي ‌خسروشاهي

ایران از ابتدای امسال با دور تند اتفاقات مهم و سرنوشت سازی 

روبه‌رو شد اما هیچ‌کدام به‌اندازه بازگشت ترامپ، بر ایران و 

جهان تاثیر گذار نبود.

هرچند که تنها یک ماه از بازگشت ترامپ به کاخ سفید می‌گذرد 

 اما روند موضع‌گیری‌ها و تحولات، آن‌چنان تنش در روابط 

ایران – امریکا را داغ کرد که همتی را سوزاند درحالی‌که تنها شش 

ماه از ورود او به وزارت اقتصاد می‌گذرد و عمر دولت پزشکیان 

هم تنها نیم سال است.

مهم‌ترین انتقاد از همتی در جلسه استیضاح، کاهش شدید 

ارزش پول کشور درنتیجه افزایش قیمت دلار است. قیمت دلار 

از حدود 60 هزار تومان در زمان آغاز به کار دولت پزشکیان )31 

مرداد 1403( به حدود 92 هزار تومان رسید، یعنی کاهش 

یک‌سوم ارزش ریال. قیمت دلار با پیروزی پزشکیان در تیرماه 

امسال، اندکی کاهش یافت و سپس ثابت ماند اما از زمان انتخاب 

دوباره ترامپ در آبان ماه گذشته، روند قیمت دلار افزایشی شد. 

این حجم از افزایش قیمت دلار و کاهش ارزش ریال در شش 

ماه نخست کار دولت، در هیچ‌کدام از دولت‌های ایران سابقه 

نداشته است. همان‌طور که در هیچ دولتی بعد از شش ماه، 

وزیرش با استیضاح و برکناری روبه‌رو نشد و همان‌طور که هیچ 

دولتی در ماه‌های ابتدای عمر خود با پدیده ترامپ و فشار 

حداکثری او روبه‌رو نشد.

سرنوشت پزشکیان چه خواهد شد؟ احتمالا سرنوشتی شبیه 

دولت دوم حسن روحانی که با خروج ترامپ از برجام، تنش 

میان دو کشور بالا گرفت و ایران با تحریم‌های شدید اقتصادی 

– سیاسی روبه‌رو شد.

نکته دیگری که اهمیت دارد این است که عبدالناصر همتی، 

سیاسی‌ترین وزیر دولت پزشکیان بود. حتی سیاسی‌تر از خود 

پزشکیان. او در انتخابات ریاست جمهوری 1400 به رقابت با 

سید ابراهیم رییسی پرداخت اما بعد از شکست ، صحنه را ترک 

نکرد بلکه در قامت حزب مخالف تک نفره، به‌نقد دولت رییسی 

و تصمیم‌گیری‌ها و رفتارهای آن پرداخت. در دولت پزشکیان 

هم نظرات سیاسی اقتصادی‌اش را به‌صراحت بیان کرد ، از 

مخالفت با فیلترینگ تا حمایت از عضویت در اف ای تی اف. 

این برکناری ، به‌نوعی واکنش مجلس اصولگرا به سیاسی‌ترین 

وزیر دولت پزشکیان و موضع‌گیری‌های گذشته و کنونی اوست.
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اصلاح فرهنگ آشنایی با بگیر و ببند؟

»بلایند دیت‌« روی کمبود فرهنگی رشد کرد
ویدیوهای »بلایند دیت‌« به‌عنوان نوع 

جدیدی از قرار آشنایی میان دختران و 

پسران مدتی است که در فضای مجازی 

منتشر می‌شود. ویدیوهایی که برخی 

از آن‌ها کاملا در لحظه و متکی بر نظر 

واقعی افراد و برخی دیگر برای جذاب‌تر 

شدنِ ماجرا و گرفتن بازدید بیشتر با 

سناریوی از پیش تعیین‌شده ساخته 

می‌شود. این ویدیوها معمولا هرچند 

وقت یکبار به‌واسطه برخی نظراتی که 

شرکت‌کنندگان درباره آشنایی مطرح 

می‌کنند وایرال شده و بحث بر سر ساخت 

آن‌ها بالا می‌گیرد ، اما این بار یک برخورد 

قهری مجددا نام »بلایند دیت‌«ها را سر 

زبان‌ها انداخته است.

چند روز قبل رییس پلیس امنیت عمومی 

فراجا از شناسایی و برخورد با ۱۵ نفر از 

برگزارکنندگان اصلی جلسات »بلایند 

دیت« در فضای مجازی خبر داد و گفت: 

»با توجه به افزایش رواج پدیده »بلایند 

دیت« در فضای مجازی و شکایت متعدد 

خانواده‌ها از آسیب‌های اجتماعی ، فرهنگی 

و اخلاقی ناشی از این روابط، بررسی‌های 

اطلاعاتی و رصدهای دقیق در این حوزه 

انجام‌شده است و این ۱۵ نفر با هماهنگی 

مراجع قضایی احضار، جلب و یا مورد 

تذکر قرارگرفته‌اند.« او همچنین با اشاره 

به اینکه محتوای نامناسب مرتبط با این 

فعالیت‌ها پاکسازی و صفحات مربوطه 

در فضای مجازی توقیف‌شده‌اند، تاکید 

کرد: »این طرح تا پاکسازی کامل فضای 

مجازی از چنین محتواهایی ادامه خواهد 

داشت.«

اما آیا صرفا برخورد قهری و توقیف صفحات 

مجازی سازنده ویدیوی »بلایند دیت‌«ها 

می‌تواند راهکار درستی برای جلوگیری از 

ترویج فرهنگ نادرست و یا حتی فانتزی 

آشنایی میان دختران و پسران باشد؟ 

آیا چنین تصمیماتی درنهایت منجر به 

آموزش سواد رابطه می‌شود؟ یا حتی اصلا 

با به راه انداختن »طرح پاکسازی کامل 

فضای مجازی از چنین محتواهایی« که 

رییس پلیس امنیت عمومی فراجا به آن 

اشاره کرده، قرار است دیگر خبری از 

»بلایند دیت«ها نشنویم؟

با دید واقعی برای نسل جدید 

برنامه‌ریزی کنید

در این زمینه مرجان علی‌قارداشی _ 

روانشناس _ در گفت‌وگو با ایسنا، با تاکید 

بر اینکه »بلایند دیت‌«ها یک فرهنگ 

جدید نیست ، می‌گوید : بلایند دیت با 

شکل امروزی تبدیل به یک آیتم تصویری 

جذاب شده است است که دختران و 

پسران خوش‌تیپ و خوش‌قیافه را مقابل 

دوربین می‌نشاند و ما با باورهای آنها 

آشنا می‌شویم؛ باورهایی که لزوما قرار 

نیست صحیح باشند و اتفاقا همین 

موضوع باعث شده است متوجه شویم 

معیارهای آشنایی و ازدواج تا چه اندازه 

نسبت به گذشته تغییر کرده است و همین 

دیدگاه‌ها این سرنخ را به متخصصان و 

سیاست‌گذاران می‌دهد تا با دیدگاه 

واقعی و به دور از تصورات رویایی برای 

این نسل برنامه‌ریزی کنند. 

برخورد قهری جلوی باورهای غلط 

پیرامون ازدواج را می‌گیرد؟

او معتقد است »بلایند دیت‌«ها عاملی 

برای تغییر فرهنگ ازدواج نیست و تاکید 

می‌کند: ویدیوهایی که ترند شدند به نظر 

بیشتر محتوایی برای تماشایی شدن 

هستند ، اما این به معنای آن نیست که 

در کف جامعه تمام آشنایی‌ها اصولی 

و بر اساس سواد درست رابطه شکل 

می‌گیرد. بلاینددیت‌ها دقیقا دوربین خود 

را وسط رابطه‌های امروزی گذاشته‌اند 

تا نشان دهند چه مواردی نیاز به اصلاح 

و آموزش دارند و چه مواردی خوب و 

درست مطرح می‌شوند؛ بنابراین اگر 

در این قرار ملاقات‌ها می‌بینیم که دو 

طرف در حال گفتن چرندیات هستند، 

دقیقا بین جامعه هم این اتفاق می‌افتد 

و چیزی نیست که این برنامه آن را ترویج 

دهد تا با برخورد قهری بخواهیم جلوی 

آن را بگیریم. 

علی قارداشی ویدیوی »بلایند دیت«ها را 

فاقد هرگونه پایه و اساس علمی می‌داند 

و می‌گوید: اما این معنای آن نیست که 

می‌توان با برخورد قهری جلوی ارایه و 

تقویت باورهای غلط پیرامون ازدواج را 

گرفت. بخواهیم یا نخواهیم شکل روابط 

تغییر کرده است ، پس به جای یک برخورد 

سختگیرانه و متعصبانه باید به آن شکل 

و فرم بدهیم.

سیاست‌های فرهنگی با افکار نسل 

جوان همسو نیست

این روانشناس با تاکید بر اینکه برخورد 

قضایی با بلاینددیت‌های تصویری بیش 

از آنکه یک راهکار باشد، یک واکنش 

به تحولات اجتماعی است، می‌گوید 

: جامعه ایران ، به‌خصوص نسل جوان 

در حال تغییر سبک زندگی و نگرش به 

روابط است ، اما قوانین و سیاست‌های 

فرهنگی هنوز مطابق با این تغییرات به‌روز 

نشده‌اند. به همین دلیل برخی ترجیح 

می‌دهند به‌جای مدیریت و هدایت این 

تغییرات، از طریق ممنوعیت و برخورد 

قضایی ، آن‌ها را متوقف کنند.

او ادامه می‌دهد: این درحالی است که 

این نوع برخوردها معمولا نتایج معکوس 

دارد و باعث می‌شود این پدیده‌ها به شکل 

زیرزمینی و غیرقابل نظارت گسترش پیدا 

کنند. راهکار منطقی‌تر می‌تواند تعریف 

چارچوب‌های مشخص برای این نوع 

برنامه‌ها باشد تا هم نیاز نسل جدید را 

در نظر بگیرد و هم با ارزش‌های فرهنگی 

سازگار باشد.

سرکوب پاسخگو نیست

این روانشناس معتقد است این نوع 

مثل  مساله‌ای  با  قهری  برخوردهای 

ترویج ازدواج یا آشنایی افراد، به جای 

آنکه مشکل را حل کند باعث بروز مقاومت 

اجتماعی می‌شود و می‌گوید: پدیده 

بلایند دیت در جامعه وجود دارد، چه 

موافق و چه مخالف آن باشیم ؛ راه درست 

این است که آن را هدایت و مدیریت کنیم 

، نه اینکه صرفا با سرکوب به دنبال حذف 

این پدیده برویم.

چرا برخورد قهری با بلاینددیت‌ها 

اشتباه است؟

او درباره چرایی اشتباه بودن برخوردهای 

قهری با بلاینددیت‌ها و شیوه‌های جدید 

آشنایی دختران و پسران، توضیح می‌دهد 

: ایجاد فضای پنهان‌کاری اولین چالشی 

است که به دنبال برخورد شدید با آن 

مواجه می‌شویم زیرا اگر مردم احساس 

کنند که امکان آشنایی سالم و شفاف را 

ندارند ، به روش‌های زیرزمینی یا نامطمین 

متوسل می‌شوند . از طرفی جامعه‌ای که 

با اجبار یا ممنوعیت اداره شود ، به تدریج 

اعتمادش را به نهادهای تصمیم‌گیر از 

دست می‌دهد و به دنبال آن رویکرد 

اقناعی نیز فراموش می‌شود.

حرفِ بی‌عمل، بی‌جواب هم می‌ماند! 
غلامرضا بنی اسدی 

حرف می‌زنیم. استدلال می‌کنیم. حجت می‌آوریم. به گمان خودمان 

برهان قاطع داریم. حتی آیه و روایت هم می‌خوانیم اما نتیجه‌ای که 

انتظار داریم نمی‌گیریم. به زارعی می‌مانیم که هرچه بذر می‌کاریم، 

چیزی که انتظار داریم نمی‌روید. تلخ‌کام می‌شویم و مردم را به سنگلاخ 

و شوره‌زار مانند می‌کنیم که بذر در آن به بار نمی‌نشیند حال‌آنکه 

قصه، گرهی دیگر دارد؛ حرف ما نمی‌گیرد چون توجه نداریم به این 

واقعیت مجرب که نفسِ طاهر است که طهارت اقتصادی و اجتماعی 

ایجاد می‌کند. دست و دستمال آلوده، شیشه را اگر نشکند هم، 

آلوده‌تر می‌کند. ذات نایافته از هستی‌بخش فقط نیستی را تقسیم 

می‌کند. توقع هستی بخشی از آن خلاف آمد و قاعده و قانون طبیعت 

است. به گفته اهالی فلسفه، "فاقد شییء نمی‌تواندمعطی شیئ 

باشد." حالا چطور توقع داریم آنچه خود عمل‌نکرده‌ایم را دیگران از 

روی زبان ما بردارند و مشق کنند؟ آن‌هم نه‌فقط در دفتر که در رفتار. 

فراموش کرده‌ایم کسی که اهل عمل باشد نفسش نفوذ می‌کند و 

کلامش نافذ می‌شود. ما اهل رسانه و حضرات اهل تریبون و خطابه 

اول باید دفتر خود را پاک‌کنیم و از نو بنویسیم. به نوشته‌ها و گفته‌ها 

عمل کنیم و بشویم مصداقِ حدیث امام صادق)ع( که فرمود: "کُونُوا 

لاهََ وَ الَْخَیْرَ  دُعَاهَ النَّاسِ بغَِیْرِ الَْسِنَتِکُمْ لِیَروَاْ مِنْکُمُ الَْوَرعََ وَ الَاجِْتِهَادَ وَ الَصَّ

فَانَِّ ذَلِکَ دَاعِیَهٌ؛ با غیر زبان خویش مردم را دعوت کنید ، مردم باید 

ورع و کوشش و نماز و خیر شما را ببینند ، این ها خود دعوت‌کننده 

باشند." ما را متاسفانه "غیرِ زبان" عملی است که اگر فراری ندهد 

دعوت هم نخواهد کرد. زبانی هم که خود ما را به راه نبرد، راهی به 

روی دیگران هم نخواهد گشود. وقتی خودمان به آدرسی که می‌دهیم 

نمی‌رویم چطور توقع داریم که دیگران به‌محض شنیدن، با شتاب 

بروند؟ اگر می خواهیم بیان و بنانِ ما، جهان را تکان دهد اول باید 

خودمان به تکانه‌های حقیقت ، پا به راه بگذاریم . دیوارهای بتنی و  بن 

بست‌ها حاصل این معادله بی‌مجهول است. همین‌که خود پای در 

گل‌داریم اما راهِ پرواز را نشان می‌دهیم. طرفه سخن این‌که بذری که 

در دلِ خودما شکوفا نشود ، در دل مردم هم نخواهد گرفت ، همین!

فراگیری استیصال در جامعه
ابراهیم ناظمی 

چگونه در جامعه‌ای که مردم نمی‌توانند در مقابل دزدها 

و راهزنان محلی و شهری مقاومت کنند توصیه می‌شوند 

در مقابل دشمن‌های قدّاری که با توپ و تانک و موشک و اسلحه و نیز 

تحریم‌های گوناگون و محدودیت‌های جان‌فرسا قرار دارند مقاومت 

کنند!؟  من )شرم دارم( از اینکه شنیده‌ها و دیدنی‌هایی را ازراهزنی 

ها و تسلیم شکارها دربرابرآنان در جامعه را بازگو کنم که افراد در جامعه 

چگونه در مقابل "دزدها و راهزن‌های شهری به‌جای مقاومت به استیصال 

رسیده و مغلوب آن‌ها می‌شوند! و از دارو ندارخود می‌گذرند تا رها شوند 

و نمی‌توانند خطر کنند.  به‌یقین شما نیز از خفت گیری های موبایلی 

و طلا و جواهرات زنان سالخورده شنیده‌اید و دیده‌اید.   همین روزها 

بود که مقاومت دانشجوی تهرانی در برابر دزد لب تاب، منجر به قتلش 

شد. اهمال حافظان امنیت و مدعیان خدمت، اوضاعی را فراهم آورده 

که دیگر کاری از دست مردم ساخته نیست و بغض در گلو،دارد نفس 

افراد را بند می‌آورد و شرح این قضایا هم ،خود باعث ترویج بزه‌کاری 

وجری تر شدن دزدان و متخلفان است.  در سیستم اداری نیز مردم 

در مقابل  زورگیری‌های سیستمی،چنان به ذلت کشیده می‌شوند که 

نمی‌توانند زبان به اعتراض بگشایند و یا در برابر زورگیری‌ها مقاومت 

کنند، و ناچار در مقابل سیستم ،گردن می‌گذارند و هرچه مطالبه شود 

می‌پردازند تا به قول خودشان راحت شوند!!  در این میان برخی افراد 

جامعه نیز دچار گرگ‌صفتی شده‌اند که همه‌ی فکرشان، تیغ زدن 

یکدیگر و سرکیسه کردن خلق‌الله به طرق گوناگون است! درنتیجه‌ی 

این برنامه‌ها ، مردم دربرابرمصایب گوناگون اجتماعی و سیاسی و 

اقتصادی مقاومت ندارند.

سید رضا بخارایی

نوروز، این کهن‌ترین جشن ایرانی، 

همواره با طراوت بهار، نو شدن 

طبیعت و شادی و امید همراه بوده 

است. اما امسال، حال و هوای مردم در آستانه سال 

نو با دغدغه‌هایی متفاوت گره خورده است. تورم و 

گرانی افسارگسیخته، به‌ویژه در حوزه مواد غذایی و 

اقلام ضروری، مردم را نگران کرده و سایه‌ای از نگرانی 

بر جشن‌های نوروزی انداخته است.

تلاقی نوروز با ماه رمضان؛ عامل افزایش 

قیمت‌ها

یکی از مهم‌ترین دلایل گرانی بی‌سابقه در آستانه نوروز، 

تقارن آن با ماه مبارک رمضان است. در سال‌هایی 

که نوروز با ماه رمضان مصادف می‌شود، تقاضا برای 

کالاهای اساسی مانند برنج، گوشت، مرغ، روغن، 

خرما و سایر اقلام مصرفی افزایش می‌یابد. این افزایش 

تقاضا، در نبود نظارت کافی بر بازار، منجر به افزایش 

قیمت‌های نجومی می‌شود. در نتیجه، مردم که هر ساله 

برای خرید مایحتاج شب عید برنامه‌ریزی می‌کردند، 

امسال با قیمت‌هایی مواجه شده‌اند که بسیاری از 

آن‌ها را از خرید کالاهای ضروری نیز بازمی‌دارد.

سال نو، حسرت گذشته‌ها

عبارت »سال نو چون می‌رسد، گوییم دریغ از پارسال« 

امسال بیش از هر زمان دیگری در میان مردم شنیده 

می‌شود. چرا که هر سال، فشار اقتصادی بیشتر شده 

و قدرت خرید مردم کاهش می‌یابد. مقایسه قیمت‌ها 

با سال گذشته، نشان از رشد سرسام‌آور هزینه‌های 

زندگی دارد و بسیاری از خانواده‌ها مجبورند سفره‌های 

نوروزی و افطاری خود را کوچک‌تر کنند. این وضعیت، 

نه‌تنها بر معیشت مردم، بلکه بر روحیه جمعی جامعه 

نیز تأثیر گذاشته و شادی نوروز را کم‌رنگ کرده است.

لزوم نظارت و کنترل قیمت‌ها

در چنین شرایطی، انتظار می‌رود که دولت و نهادهای 

نظارتی با اجرای سیاست‌های کارآمد، از افزایش 

بازار،  بی‌رویه قیمت‌ها جلوگیری کنند. کنترل 

حمایت از تولید داخلی، عرضه کافی کالاهای 

اساسی و برخورد با گران‌فروشان، اقداماتی است 

که می‌تواند تا حدی از فشار اقتصادی بر مردم 

بکاهد. همچنین، افزایش نظارت بر زنجیره تأمین 

و توزیع کالاها، می‌تواند نقش مهمی در جلوگیری 

داشته  احتمالی  سوءاستفاده‌های  و  احتکار   از 

باشد.

نتیجه‌گیری

نوروز در راه است، اما آن‌گونه که باید، خبری از 

شور و نشاط همیشگی نیست. مردم، به جای آنکه 

به استقبال بهار بروند، با دغدغه‌های معیشتی و 

نگرانی از آینده مواجه‌اند. امید است که با مدیریت 

صحیح بازار و کنترل قیمت‌ها، نوروز امسال به 

 کام مردم تلخ نشود و شادی به خانه‌های ایرانیان

 بازگردد.

نوروز در سایه گرانی

یادداشت

خبر
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کاسبی در جاده!!
محمدباقر عطاریانی

ترافیک سنگین در جاده به حدی است که اعصاب رانندگان و سرنشينان 

خودروهای عبوری به‌هم‌ریخته و با ناراحتی و اضطراب قصد رسیدن 

به مقصد دارند. هر یک از راننده‌‌ها با این تصور روبه‌روست که دلیل 

ترافیک سنگین ، تصادف شدید یا ترمیم و آسفالت جاده و یا حجم 

بالای خودروهاست اما به‌واقع هیچ‌یک از این عوامل باعث ترافیک 

نیست. رانندگان با سرعت بسیار پایین و لاک‌پشتی حرکت کردن 

وانت‌بارهایی را می‌بینند که در حاشیه جاده مشغول کسب‌وکارند.

عزیزانی که برای درآمد و کسب رزق و روزی و البته از روی ناچاری ، 

حاشیه جاده‌ها را انتخاب کرده‌اند و مشغول فروش میوه و سبزی و 

کالاهای مختلف هستند. وانتی‌های سیار در جاده‌های منتهی به 

شهرهای بزرگ به‌ویژه شهر مشهد به‌گونه‌ای فعالیت می‌کنند که از 

نظم و انضباط شهری و حتی رعایت اصول ایمنی در حاشیه جاده‌ها 

خبری نیست.در هر مکانی که شده مستقر می‌شوند و به فکر ترافیک 

و اصول ایمنی هم نیستند.در جاده مشهد چناران ، جاده بهشت رضا 

، جاده مشهد شاندیز ، بزرگراه باغچه و ... به‌راحتی جولان می‌دهند 

و کسی هم برخوردی نمی‌کند. با کسب‌وکار این عزیزان زحمت‌کش 

مخالفتی نیست چراکه دنبال کسب روزی و لقمه نانی برای اهل خانه 

هستند و چاره دیگری ندادند. اما با رعایت برخی نکات، می‌توان از 

ترافیک سنگین و حتی حوادث رانندگی جلوگیری کرد. پلیس راهنمایی 

و رانندگی و واحد سد معبر شهرداری در مواجهه با این قشر متاسفانه 

نتوانسته‌اند مقابله و یا راهکار و راه‌حل مناسبی پیدا کنند، جریمه‌ها و 

جمع‌آوری هم نتیجه نداده است. اما ساماندهی و جانمایی و پیدا کردن 

مکانی خاص برای این افراد گویی یک راه‌حل سخت و غیر‌ممکن است! 

چراکه در طول سال‌های اخیر هنوز هیچ کاری و اقدامی انجام‌نشده و 

هرروز بر تعداد وانتی‌ها‌ی سیار میوه‌فروش و... افزوده می‌شود. خطرات 

ناشی از حضور وانتی‌های سیار در حاشیه جاده‌ها و ترافیک سنگین 

را می‌توان حل کرد و خود این افراد هم حاضر به همکاری هستند 

منتهی از سوی مسوولان مربوطه هیچ فکر و برنامه‌‌ای در کار نیست. 

شاید عزیزان مسوول منتظر بروز حادثه‌ای بزرگ و دردناک هستند تا 

تحت شرایط خاص و بحرانی وارد عمل شوند.البته ناگفته نماند که 

در آن شرایط خاص هم متاسفانه بدون برنامه ، مقطعی و لحظه‌ای و 

احساسی وارد عمل می‌شوند!!

جد‌‌‌ول سود‌‌‌وکو  شماره 164
به سه نفر از کسانی که پاسخ صحیح 

جد‌‌‌ول را تا تاریخ  6فروردین  1404 

به شماره زیر ارسال نمایند‌‌‌

09033831861 
به قید‌‌‌قرعه از سوي کلبه عسل مژد‌‌‌ه 

هد‌‌‌ايايي اهد‌‌‌ا مي شود‌‌‌. 

پاسخ جد‌‌‌ول  شماره 162

  ساعت 25

آگهی فقدان سند مالکیت

نظر به اینکه خانم طاهره حسن‌زاده چمنی به استناد دو برگ 

استشهادیه گواهی امضاشده ملزم به تقاضای کتبی جهت دریافت 

سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه و مدعی است که 

سند مالکیت 107319 فرعی از 4- اصلی بخش 9 مشهد متعلق به 

وی می‌باشد به علت سرقت مفقود گردیده است با بررسی سیستم 

جامع املاک معلوم شد 3 دانگ مشاع از شش‌دانگ مالکیت اولیه 

ذیل دفتر الکترونیک 140020306004018233 ثبت و سند 

مالکیت برگی به شماره 624638 ه 99 صادر و تسلیم‌شده است و 

دارای یک فقره سند رهنی به شماره 7112 مورخ 1392/12/26 

دفترخانه 138 مشهد نزد بانک تجارت می‌باشد . سیستم جامع 

املاک بیش از این حکایتی ندارد . لذا به استناد مفاد ماده 120 

آیین‌نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می‌گردد هر 

کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام داده یا مدعی وجود 

سند مالکیت نزد خود باشد ، بایستی ظرف  ده روز از تاریخ انتشار 

این آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا 

سند معامله‌ای به این اداره تسلیم نماید بدیهی است در صورت عدم 

اعتراض در مهلت مقرر و یا اصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت 

یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم 

آن به متقاضی اقدام خواهد شد . 

م الف 5492

بشیر پاشایی 

رییس ثبت‌اسناد و املاک منطقه 2 مشهد 

مهندس رضا حمیدی، مدیرگروه  مشهد و عضو 
هیات رییسه اتاق بازرگانی خراسان رضوی 
فهرست برخی از مشکلات و پیشنهادات 

که سهم کم یا زیاد در رسیدن به شرایط 

مطلوب اقتصادی کشور را دارند و در اکثر 

این موارد اتاق‌های کشور باید مستقیم و 

غیرمستقیم ورود نمایند ، برای مسوولین 

کشور ارایه کرد که به شرح ذیل می باشد :

1-تهیه استراتژی نهایی صنعتی و اقتصادی 

کشور برای 10 سال آینده با توجه به 

اولویت نیازها و امکانات و توانمندی‌های 

کشور و استان‌ها. 

2- تشویق‌های ارزشمند برای گسترش 

سرمایه‌گذاری‌های عمدتا مولد با سه 

اولویت : اشتغالزایی ، کاهش واردات، 

توسعه صادرات .

3- تلاش برای اجرای سریع و صحیح قوانین 

و آیین‌نامه‌های بهبود فضای کسب‌وکار 

و لغو یا تغییر قوانین مزاحم و ترمزکننده 

توسط دولتمردان و نمایندگان مجلس. 

4- تصویب تسهیلات با نرخ 4 درصد فقط 

برای تاسیس یا توسعه صنایع و تولیدات 

موردنیاز کشور یا صادراتی رقابت‌پذیر با 

کالای وارداتی. 

به علل واقعی داشتن رتبه  5- توجه 

افتخارآفرین 16 جهانی در ایجاد علم 

و فناوری و رتبه نامناسب 45 تا 50 در 

کاربردی نمودن آن‌ها.

6- توجه به ظرفیت‌های خالی در برخی 

صنایع کشور که نیاز داخلی یا صادراتی 

دارد و رفع مشکلات آن‌ها. 

7- ممنوع نمودن صدور مجوز تاسیس 

مازاد به نیاز داخلی و توان صادراتی. 

8- از توجه به رشد و توسعه تولیدات صادرات 

محور و توجه به رشد و توسعه تولیدات 

رقابت‌پذیر با واردات کشور غافل نشویم. 

9- به‌جای صادرات مواد خام و نیم ساخته 

و گسترش اشتغال و سودآوری به آن‌سوی 

مرزها به سرمایه‌گذاری و تولید در داخل 

کشور توجه شود . 

10- به حداقل رسانیدن تعرفه و عوارض 

واردات مواد اولیه ، یدکی‌ها و ماشین‌آلات 

موردنیاز کشور و کاهش زمان ترخیص‌ها .

11- تصویب و پرداخت سریع جوایز 

صادراتی 10 تا 20 درصد ارزش هر دلار 

و تقبل 50 تا 70 درصد هزینه شرکت در 

نمایشگاه‌های بین‌المللی .

12- گسترش عدالت مالیاتی و اخذ مالیات 

حقه از کلیه مالیات معافان و مالیات گریزان 

فعلی تا فشار روی مالیات‌دهندگان فعلی 

کاهش یابد .

13-مبارزه دایمی با قاچاق از داخل به خارج 

و از خارج به داخل کشور که موجب افزایش 

بیش از یک‌میلیون اشتغال شرافتمندانه و 

تقویت صنایع  مشابه به داخل می‌گردد. 

14-کنترل خردمندانه واردات و عدم ورود 

کالای مشابه به داخلی مگر در حد کمبود 

تولیدات داخلی که موجب اشتغال بیش 

از 300/000 هزار نفر می‌گردد.

15- توجه به کاهش مصرف انرژی‌ها ، 

آب و بهینه‌سازی مصارف انرژی ، آب و 

گسترش کشت هیدروپونیک که 90 درصد 

آب کمتر مصرف خواهد شد . 

16- توجه به خطر افزایش پیر سنی و 

عدم افزایش مناسب جمعیت کشور .

17- توجه بسیار شدید به نابسامانی 

آموزش‌های کشور و سهم آموزش‌های 

مهارتی در سه سطح کارگر ماهر ، تکنسین و 

مهندس عملی و آموزش‌های تئوریک کشور 

و توجه به میلیون‌ها جوان فارغ‌التحصیل 

دانشگاه‌های بیکار یا اشتغال در کادر 

غیر از رشته تحصیلی و آمار وحشتناک 

حجم مهاجرت جوانان تحصیل‌کرده که با 

سرمایه‌های ملی و عمر جوان ایرانی سرباز 

برای جبهه دشمن تربیت می‌کنیم . بیشتر 

از 340هزار دانشجو در 225 دانشگاه  

و مراکز آموزش عالی تربیت می‌شوند و 

ایران رتبه دوم تعداد دانشگاه جهان را 

دارا می‌باشد . 

18- توجه به بروز رسانی سطح آموزش‌های 

کشور .

19- توجه به حمایت از برندینگ و برندهای 

ارزشمند داخلی و تولیدات بدون کارخانه 

در مقابل برند های غول‌پیکر جهانی.

20- توجه به رشد بهره‌وری و کیفیت در 

تمام موارد )رشد بهره‌وری بیشتر کارکردن 

نیست خردمندانه‌تر کارکردن است . 

21- توجه به کاهش مقدار ضایعات 

تولیدی در صنایع مختلف کشور و توجه 

به فناوری‌های جدید تبدیل ضایعات به 

کالای جدید.

22- در توزیع تولیدات ملی حتی‌الامکان 

دست واسطه‌ها و دلالان کوتاه شود و قیمت 

تمام‌شده برای مصرف‌کننده کاهش یابد .

23-توجه به کمبود نیروی کار و گسترش 

روحیه امید در جامعه که بسیار کاهش‌یافته 

است .

24-دولت درکاهش دخالت در مسوولیت 

های اقتصادی و کارآفرینی و واگذاری 

موارد به بخش خصوصی همت گمارد .

25- توجه دولتمردان به فساد و حجم آن 

و تلاش برای کاهش بسیار آن .

26- توجه به گسترش آمار اعتیاد و انواع آن 

در تمام سنین که به مرزهای وحشتناک 

رسیده است . 

به جمعیت حاشیه‌نشین  توجه   -27

مشهد و رشد آن به بیش از 1/3میلیون 

نفر رسیده است .

28- توجه به مساله مهم پایین رفتن سطح 

آب‌های زیرزمینی و فرونشست زمین در 

چند استان ازجمله خراسان رضوی.

و  صنایع‌دستی  حفظ  به  توجه   -29

سوغات که حدود 300 رشته در کشور 

و 70 رشته در خراسان رضوی می‌باشد 

و موجب گسترش مالی و اشتغال‌زایی 

بسیار می‌گردد.

30- توجه به حفظ و بهبود محیط‌زیست 

در همه‌جا . 

31- پیگیری اجرای ماده 25 قانون بهبود و 

تسهیل محیط کسب‌وکار و تامین خسارات 

ناشی از نبود برق ، گاز، آب و سوخت در 

صنایع مربوطه. 

32- توجه به فرار مغزها ، تخصص‌ها و غیره 

از کشور که سالانه بیشتر از صد میلیارد 

دلار برآورد شده است .

33- توجه به دانش نوظهور هوش مصنوعی 

و کاربرد آن در موارد بسیار )فرانسه به‌عنوان 

اولین کشور جهان  دو ماه  قبل وزیر هوش 

مصنوعی انتخاب کرد( .

34- توجه به گسترش حجم توریست و 

توریست درمانی .

35- گسترش فرهنگ ایرانی جنس ایرانی 

بخر تا برای خواهران و برادرانت اشتغال 

شرافتمندانه ایجاد نمایی.

36- توجه به حفظ زبان فارسی و تقویم 

کتاب شاهنامه .

36- گسترش مصرف انرژی‌های پاک . 

37- شهر مشهد می‌تواند و باید در موارد 

زیر رتبه اول ایران باشد :

الف- تولید پوشاک

 تولید صنایع‌دستی و کالای سوغات 

ج -جذب توریست 

د-جذب توریست درمانی 

رهنمودهای مقام رهبری :

صادرات مواد خام ، دامی است که  اجانب 

برای ملت ایران گسترده‌اند.

2-آموزش‌ها : کشور  همان اندازه که به 

نیروهای دانشمند و متفکر احتیاج دارد به 

نیروی کار ماهر هم نیاز دارد . 1402/2/13 

توسعه غیر هدفمند آموزشی ،آموزش 

عالی موجب اتلاف بودجه و نیروی انسانی 

می‌باشد، نیازهای اصلی کشور را شناسایی 

و بر اساس آن تعداد دانشگاه ، دانشجو 

، رشته‌ها و سطوح این رشته‌ها مشخص 

شود .1398/02/12 

آموزش پرورش با نقطه مطلوب فاصله 

دارد .آموزش‌ها نباید تربیت سرباز برای 

بیگانه باشد .

3- واردات جنسی که مشابه داخلی دارد 

مطلقا  از خارج وارد نشود ،برای پز دادن 

نباید جنس خارجی خرید و کارگر داخلی 

بیکار شود .

شرط رونق تولید ،کنترل واردات بی‌رویه 

می‌باشد مسوولین باید جلوی وارداتش 

را بگیرند . 1398/01/01

استفاده از تولیدات داخلی به‌عنوان ارزش 

اسلامی و ملی می باشد .1390/04/29

4-قاچاق : قاچاق حرام قطعی و مبارز با 

قاچاق واجب شرعی است ، جلوگیری 

از قاچاق باید قاطع و بی‌رحمانه باشد .

5-تولید : تولید یک جهاد است ،کشورها 

با استقلال اقتصادی تکامل می‌یابند. 

به تولیدات اشتغال آفرین توجه شود 

،اشتغال برای کشور حیاتی است ، برداشتن 

مقررات دست‌وپا گیر از جلوی راه تولید، 

میدان را برای تلاش سرمایه‌گذار باز و 

موانع را بردارید . جنگ اقتصادی است 

رزمنده این جنگ تولیدکننده می‌باشد 

، تولیدکنندگان فرماندهان جبهه تولید 

و رونق اقتصادی می‌باشند ، تشویق 

سرمایه‌گذاری در امر تولید با حمایت‌های 

قانونی و رفع موانع .

مقام معظم رهبری در دیدار کارآفرینان 

1403/11/03 برخی اقدامات دستگاه‌های 

دولتی و نظارتی را به ایجاد سرعت‌گیر در 

مسیر حرکت بخش خصوصی تشبیه کردند 

. یک مساله که انسان را شرمنده می‌سازد 

واردات تولیدات مشابه داخلی است که 

عملا به  حذف کارگر و تولیدکننده است 

و راه را برای به‌زانو درآمدن سرمایه‌گذار 

داخلی در مقابل رقبای خارجی هموار 

می‌کند .

توصیه های یک کارآفرین برای بهبود وضع اقتصادی
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وام قرض‌الحسنه نیکان ملل ۱

طرحی نو برای حمایت از اشخاص حقوقی 
و کسب‌وکارها 

تکتم صابری مقدم تهرانی

این موسسه باهدف حمایت از کسب‌وکارهای خرد و دانش‌بنیان و تامین 

سرمایه در گردش شرکت‌ها، طرح تسهیلاتی نیکان ملل۱ ویژه اشخاص 

حقوقی را ارایه نموده است. این طرح در راستای تقویت فعالیت‌های 

اقتصادی و توسعه کسب‌وکارها طراحی‌شده و شرایط مناسبی را برای 

اشخاص حقوقی فراهم می‌آورد. بر اساس این طرح ، موسسه اعتباری ملل 

، می‌تواند به اشخاص حقوقی دارای مجوز فعالیت اقتصادی تسهیلات 

قرض‌الحسنه تا سقف ۷.۵ میلیارد ریال را پرداخت نماید. در این تسهیلات 

بازپرداخت ، بسته به نوع نیاز متقاضیان متفاوت است. به‌طوری‌که 

بازپرداخت تسهیلات جهت تامین سرمایه در گردش و خرید لوازم 

مصرفی، حداکثر ۱۲ ماهه و بازپرداخت تسهیلات جهت توسعه کس

ب‌وکار، حداکثر ۶۰ ماهه تعیین‌شده است. لازم به ذکر است که مبلغ 

تسهیلات بر اساس میانگین موجودی حساب قرض‌الحسنه پس‌انداز 

متقاضیان تعیین می‌شود . این گزارش می‌افزاید: متقاضیان محترم 

می‌توانند تا 20 اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴ نسبت به افتتاح حساب اقدام نموده 

و همچنین مهلت بهره‌مندی از این طرح تسهیلاتی، تا پایان اردیبهشت‌ماه 

۱۴۰۵ می‌باشد. لازم به ذکر است، امکان انتقال امتیاز این تسهیلات نیز، 

فراهم است. برای کسب اطلاعات بیشتر و بهره‌مندی از این تسهیلات، 

 متقاضیان می‌توانند به سایت رسمی موسسه اعتباری ملل به نشانی

 www.melalbank.ir و یا به نزدیک‌ترین شعبه این موسسه در سراسر 

کشور مراجعه نمایند.

استاندار خراسان رضوی: 

سازمان همیاری  در توسعه خراسان رضوی 
نقش‌آفرینی کند

استاندار خراسان رضوی بر نقش‌آفرینی سازمان همیاری شهرداری‌ها در 

توسعه استان تاکید کرد. غلامحسین مظفری استاندار خراسان رضوی 

در نشست مشترک با اعضای هیات مدیره و مدیران عامل شرکت‌های 

زیر مجموعه سازمان همیاری شهرداری‌های خراسان رضوی ، اظهار 

کرد: سازمان همیاری استان خراسان رضوی باید به‌گونه‌ای توانمند 

و قدرتمند باشد که هم شهرداری‌های استان را یاری دهد و هم نقش 

توسعه‌ای در استان ایفا کند. وی تاکید کرد: سازمان در کنسرسیوم های 

اقتصادی که در استان فعال می‌شود باید نقش اساسی داشته باشد و 

شروع‌کننده بسیاری از فرآیندهای توسعه‌ای باشد. 

محمد حسین روشنک 

در کشور مقرراتی شرعی و قانونی وجود 

دارد که می بایست در تمام استان ها، 

شهرهای و روستاهای کشور بصورت 

یکسان اجرا شود، با این وجود فضای 

کسب و کار و کار آفرینی و شاخص 

های اقتصادی و اجتماعی در خراسان 

رضوی بویژه مشهد مقدس در مقایسه 

با استان ها و شهر های هم ردیف دیگر 

کشور بسیار پایین است.

اینکه چرا فضای کارآفرینی و کسب وکار 

در خراسان رضوی نسبت به میانگین 

کشور چندین پله نامناسب تر است را 

باید در دلایل مختلفی از جمله وضع و 

اجرای تصمیمات مافوق قانون در این 

استان بررسی کرد.

برابر قانون اساسی در جمهوری اسلامی 

ایران قوانین با رعایت شرع مقدس تصویب 

و همه در برابر آن به یک اندازه مسئولیت 

دارند نه بیشتر و نه کمتر، اما متاسفانه 

در خراسان رضوی اجرای تصمیمات و 

مقرراتی پیگیری می‌شود که نه قانون 

مصوب مجلس شورای اسلامی است و نه 

در دیگر استان های کشور اجرا می‌شود.

این وضع مقررات فوق قانون در استان 

خراسان رضوی باعث حلال را ممنوع و 

فضای کسب و کار و کارآفرینی و اشتغال در 

حوزه های مختلف بویژه اصناف، عمران، 

ساخت و ساز، هتل داری، رستوران داری و 

بطور کلی گردشگری و زیارت را ننگ کند.

جالب است بعضی حوزه ها، سازمان ها 

و ادارات در مشهد بگونه ای رفتار می 

کنند که کارآفرینان، صاحبان کسب 

وکار و مردم باید نظر و تصمیمات آنها 

که منشأ قانونی ندارد را مافوق قانون 

بدانند و بدون هیچ چون و چرایی اجرا 

کنند و میدانند اگر اجرا نکنند با سرنوشت 

نامناسبی مواجه خواهند شد.

صاحبان قدرت، نفوذ، تریبون و... در خراسان 

رضوی در هر مورد که لازم بدانند با زیرپا 

گذاشتن تمام حقوق فردی و اجتماعی 

افراد جامعه به خصوص حقوق مکتسبه 

شرعی و قانونی را با فضاسازی رسانه‌ای 

آن را موجه کرده و استفاده از مهره‌های 

خود در سازمان‌ها و دستگاه‌ها، قانون 

خود خواسته اختراع و صدای معترض 

را خفه می‌کنند، نمونه آن را می‌توان 

در لغو مصوبه قانون طرح ثامن )مرحوم 

کازرونی( که تأیید مقام معظم رهبری 

را نیز با خود داشت و جایگزین کردن 

طرحی که می‌گویند توسط دانشگاه 

تهران تهیه شده تحت عنوان طرح حریم 

رضوی که در آن تمام حقوق شرعی و 

قانونی مالکین و سرمایه گذاران منطقه 

ثامن نادیده گرفته شده است، اقدامی 

که صدها هزار میلیارد تومان سرمایه 

گذاری داخلی و خارجی در استان را 

متوقف و چند ده هزار شاغل را نابود و 

پیرامون حرم مطهر رضوی را به صورت 

ویرانه رها کرده است. به نظر میرسد 

حوزه های مختلف سیاسی، اجتماعی، 

فرهنگی و اقتصادی استان می‌بایست 

به صورت جداگانه با برگذاری همایش 

های مطالبه گرایانه خواستار اجرای 

قانون و توقف تصمیمات مافوق قانون 

از هر نوع، در هر دستگاه و نهادی شوند.

ریشه مشکلات کارآفرینی و اشتغال در خراسان رضوی 

سرکنسول عربستان سعودی بابیان اینکه روابط پادشاهی 

عربستان سعودی و جمهوری اسلامی ایران روابط 

برادرانه، تاریخی و مستحکم‌ است، گفت:‌ روابط دو 

کشور بر اساس همسایگی و منافع مشترک تقویت‌شده 

است. محمد بن نوار العتیبی سرکنسول عربستان در 

مراسم روز تاسیس پادشاهی عربستان توسط سرکنسول 

این کشور در مشهد اظهار داشت: عربستان به دنبال 

دستیابی به چشم‌انداز 2030 برای ارتقا رفاه و شکوفایی 

اقتصادی است تا در زمره اولین کشور‌های پیشرفته 

در زمینه‌های علمی و اقتصادی و سرمایه‌گذاری و 

تجاری قرار گیرد. وی افزود: عربستان سعودی برای 

خدمت‌رسانی به حرمین شریفین و حجاج و زائران 

عمره که از کشور‌های مختلف وارد می‌شوند، با ایجاد 

زیرساخت‌های پیشرفته و خدمات دیجیتالی پایدار، 

اهمیت زیادی قایل شده است. سرکنسول عربستان 

سعودی در مشهد تصریح کرد: روابط پادشاهی عربستان 

سعودی و جمهوری اسلامی ایران روابط برادرانه و تاریخی 

و مستحکمی است که بر اساس همسایگی و دین ایجاد 

و بر اساس منافع مشترک تقویت‌شده است. محمد بن 

نوار العتیبی ادامه داد: بازگشت روابط بین دو کشور 

تجسم روشنی از اراده رهبران دو کشور و تمایل دو ملت 

برای گشودن صفحه جدیدی در ایجاد روابط بین آن‌ها 

و همچنین ساختن آینده‌ای امیدوارکننده بر اساس 

مبادلات تجاری مشترک  و تحکیم امنیت منطقه‌ای 

برای منطقه و ایجاد توسعه و رفاه است. وی اظهار کرد: 

آنچه امروز از مبادله دیدار‌های مقامات دو کشور شاهد 

هستیم ، یکی از نتایج مثبت توافق‌نامه امضاشده بین 

دو کشور است که بر اساس آن، توافقنامه همکاری 

امنیتی بین ریاض و تهران نیز فعال شد. سرکنسول 

عربستان سعودی در مشهد خاطرنشان کرد : تقویت 

روابط دو کشور برای دستیابی به منافع مشترک، بازتاب 

مثبتی بر روابط دوجانبه برای دستیابی به توسعه و رفاه و 

ارتقای صلح و امنیت در سطوح منطقه‌ای و بین‌المللی 

خواهد داشت. مشارکت این دو کشور مؤید آن است 

که روابط عربستان سعودی و ایران روابط تاریخی و 

محکمی بین دو کشور است.

سیده بهجت موسوی مقدم

نخستین دفتر تعامل صنعت و دانشگاه  

در پارک علم و فناوری دانشگاه فردوسی 

مشهد افتتاح شد. به گزارش خبرنگار نخست در 

ابتدای مراسم ، دکتر سید احسان مصطفوی ،مدیر 

عالی فرانگران نوین و مالک مجموعه خوشنام برند 

مصطفوی ، با ارایه گزارشی از اهداف و دستاوردهای 

حاصله از تعامل صنعت و دانشگاه اظهار کرد :  

بیش از ۱۳۰۰ برند از مجموعه واحدهای صنعتی 

، تولیدی و کارآفرینی عضو فرانگران نوین بوده و 

ما در جهت توسعه مناسبات بین‌المللی ، دفاتری 

هم در کشورهای مختلف تاسیس و تعاملات خوبی 

ایجادشده است. وی خواستار تقویت رابطه دانشگاه 

و صنعت به معنای واقعی و نه شعاری و رفع خرده 

مسایلی که ناشی از نگاه‌ مدیریتی و نه زیرساخت 

اقتصادی یا علمی است ، شد و افزود : بسیار به 

آینده امیدوارم و اطمینان دارم با باور جوانان و 

ظرفیت‌های عظیم علمی و تولیدی می‌توانیم به 

قطب منطقه تبدیل شویم. دکتر عبدالرضا جوان 

جعفری سرپرست دانشگاه فردوسی نیز در ادامه  

گفت: ما دو برنامه کلی در ذهنمان هست یکی 

اینکه فضا و فرصتی فراهم شود تا دانشگاه‌ها بتوانند 

لیست تجاری‌سازی علم و دانشگاه را عملا انجام 

دهند چون در شرایط فعلی و با مقررات موجود عملا 

دانشگاه محدودیت‌های زیادی به لحاظ بروکراسی 

و مقررات در تبدیل دانش خود به ثروت ، خدمت و 

قدرت دارد. وی  بخش دوم را درواقع از طریق برقراری 

ارتباط با بخش‌های مختلف صنعتی فناوری و 

خدماتی دانست و افزود : تمام این‌ها باید به حوزه 

و کرسی عمل برسد

سرپرست دانشگاه فردوسی مشهد خاطرنشان کرد: 

رابطه صنعت و دانشگاه قابل‌تفکیک نیستند یعنی 

صنعت به دانش دانشگاه نیازمند است و دانشگاه 

هم به تجربه موجود در صنعت نیازمند است بنابراین 

ارتباط تفکیک ناشدنی و اجتناب‌ناپذیری باهم دارند 

و این چیزی است که تا حدی ما غفلت کردیم و دیرتر 

شروع کردیم و خدا را شکر این حرکت شروع‌شده 

که امیدواریم باقدرت ادامه دهیم.

برای منافع مشترک ایران و عربستان

توافقنامه امنیتی ریاض - تهران فعال شد

افتتاح دفتر تعامل صنعت و دانشگاه در مشهد

  خبر

ی
رای

زه
ی 

ین
س

 ح
ل

جلی
د 

سی
ها :

س 
جناب آقای مهندس علی شریعتی مقدمعک

موسس محترم گروه بین المللی نوین زعفران

در گذشت اخوی گرامی جناب آقای فرهاد شریعتی مقدم 

را خدمت جنابعالی و خاندان گرانقدر تسلیت عرض می کنیم. 

برای آن مرحوم علو درجات و برای بازماندگان صبر مسالت داریم.

مدیر مسوول و کارکنان موسسه مطبوعاتی رسانه گستر نخست 
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عبرت
با دستگیری آخرین متهم فراری پرونده »جنایت 

توس« در مشهد مشخص شد که وی ضربات هولناک 

از پهلوی راست و چپ را به جوان موتورسوار وارد 

کرده است که از روی موتورسیکلت پیاده شده بود.

بیست وسوم دی‌ماه نزاعی وحشتناک در بولوار 

توس۶۵)ابتدای کوی نجف(رخ داد که طی آن 

چندین جوان تبعه خارجی سوار بر موتورسیکلت و 

یک دستگاه پژو پارس سفیدرنگ به‌سوی دو جوان 

موتورسوار هجوم بردند و سرنشین موتورسیکلت را 

در حالی با ضربات شمشیر و قمه به قتل رساندند 

که یک نفر دیگر نیز به‌شدت مجروح شد.

طولی نکشید که با گزارش این حادثه وحشتناک 

به پلیس،گروهی تخصصی از کارآگاهان اداره 

جنایی آگاهی مشهد وارد عمل شدند و تحقیقات 

گسترده‌‌‌ای را با دستورهای قاضی ویژه قتل عمد 

آغاز کردند. درحالی‌که یکی از متهمان این نزاع 

مرگبار توسط نیروهای کلانتری شهرک مهرگان 

دستگیرشده بود، شماره پلاک خودروی پژو پارس 

متهمان تحت تعقیب شناسایی و به همه مراکز 

انتظامی در کشور اعلام شد چراکه احتمال می‌رفت 

برخی از اتباع خارجی به کشور افغانستان بگریزند؛ 

اما هنوز مدت زیادی از این ماجرای تکان‌دهنده 

سپری نشده بود که ۴ تن از عاملان اصلی شرکت 

در این نزاع مرگبار، در محاصره نیروهای انتظامی 

در منطقه زبرخان )جاده نیشابور( قرار گرفتند و با 

شلیک گلوله پلیس دستگیر شدند.

ساعتی بعد با هماهنگی‌های قضایی با قاضی 

فرهمندنیا )دادستان عمومی و انقلاب زبرخان( 

متهمان به مشهد منتقل شدند و مورد بازجویی‌های 

فنی قرار گرفتند. بررسی‌های کارآگاهان نشان 

داد: نزاع وحشتناک اتباع خارجی به خاطر یک 

دختر۱۵ساله رخ‌داده است. 

این دختر با جوانی به نام »رامین« آشنا بود و با یکدیگر 

ارتباط داشتند. در این میان پسر دیگری به نام »امیر« 

فیلمی سیاه برای »رامین«ارسال می‌کند که مدعی 

است با دختر ۱۵ ساله مشروبات الکلی نوشیده‌اند!

»رامین«هم با دیدن فیلم سیاه بلافاصله با مادر دختر 

تماس می‌گیرد و ماجرا را برای او بازگو می‌کند. 

مادر دختر نیز از رامین می‌خواهد تا او را به منزل 

بازگرداند؛ اما این پایان ماجرا نبود و دختر نوجوان با 

تحریک »رامین« قراری در ابتدای کوی نجف با امیر 

می‌گذارد و بدین ترتیب دسیسه یک نزاع هولناک 

شکل می‌گیرد اما رضا)برادر امیر(به همراه یکی از 

دوستانش به نام »ابوالفضل« سوار بر موتورسیکلت 

در حالی به محل قرار رفتند که ۲ مهاجم موتورسوار 

دیگر هم وارد توس ۶۵ شدند و این‌گونه زمانی که 

دختر نوجوان به همراه »رامین« و دیگر دوستانشان 

سوار بر پژو پارس به ابتدای نجف ۲ رسیدند ،ناگهان 

شمشیر و چوب و قمه در تاریکی شب در هوا چرخید 

و »رضا-ن« براثر ضربات سلاح سرد در حالی به 

قتل رسید که یکی دیگر از عاملان نزاع هولناک 

نیز مجروح شد.

درپی بازجویی‌های تخصصی از متهمان این پرونده 

مشخص شد که یکی از عاملان اصلی این جنایت 

که ضربات وحشتناک را از پهلوی راست و چپ به 

پیکر رضا)مقتول(وارد آورده، هنوز فراری است. 

بنابراین با صدور دستورهای ویژه از سوی قاضی 

»وحیدخاکشور«تلاش کارآگاهان به سرپرستی سرهنگ 

محمد مرادی)افسر پرونده(برای دستگیری وی 

ادامه یافت تا این‌که او روز گذشته در مخفیگاهش 

واقع در بولوار رسالت دستگیر شد.

با انتقال این نوجوان ۱۶ساله افغانستانی به اداره 

جنایی پلیس آگاهی مشهد بازجویی‌ها وارد مرحله 

جدیدی شد. این نوجوان که به )میرو و مهدی( 

معروف است در اعترافات خود گفت : رضا)مقتول( 

شمشیری را از زیر زین موتورسیکلت بیرون کشید 

و به‌طرف من و نوید حمله کرد اما نوید با چوب ، 

شمشیر او را به زمین انداخت و من هم ضربه‌ای 

به پهلوی او زدم.

در این شرایط دیگر دوستانمان از پژو پیاده شدند 

که »رامین« با چاقو به سراغ ابوالفضل رفت که 

روی موتورسیکلت نشسته بود، او را مجروح کرد 

و در همین حال نوید هم شمشیر را از روی زمین 

برداشت و ضرباتی به سر رضا زد که کف خیابان 

افتاده بود. این متهم به قتل اضافه کرد: وقتی 

»رامین« رسید و رضا را از روی زمین بلند کرد من 

دوباره ضربه‌ای بر پهلوی دیگر او زدم و همه از 

صحنه حادثه فرار کردیم.

تحقیقات بیشتر دراین‌باره باراهنمایی‌های قاضی 

خاکشور در حالی ادامه دارد که دختر نوجوان نیز 

اواسط بهمن گذشته هنگامی‌که سوار بر خودروی 

خاله‌اش بود و در نیمه‌شب از یکی از روستاهای 

جاده کلات به سمت مشهد حرکت می‌کردند به 

دلیل واژگونی خودرو به همراه خاله‌اش جان سپرد.

دست روی دست ! 
غلامرضا تدینی راد 

نمی‌خواستم زیر بار بروم ، پلیس تصاویر دوربین مداربسته را رو کرد و 

نتوانستم حرفی بزنم ... . 

زن و شوهر جوان در کلانتری با صحنه‌ای عجیب روبرو شدند. مردی 

وارد سالن شده بود و با افسرنگهبان کلانتری حرف می‌زد.  چهره‌اش 

خیلی آشنا به نظر می‌رسید ،حدس زن درست از آب درآمد، او همان 

سارق گوشی قاپی بود که دو روز قبل گوشی تلفن همراهش را قاپید 

و فرار کرد. زن موضوع را به پلیس اطلاع داد و حالا ماموران تحقیقات 

خود را برای دو پرونده گوشی قاپی آغاز کردند.  مرد جوان سعی می‌کرد 

طفره برود و می‌گفت برای پیگیری سرقت گوشی تلفن همراه خواهرش 

به کلانتری آمده است. نتوانست به دروغ‌گویی‌هایش ادامه بدهد ، چون 

پلیس با تصاویر دوربین مداربسته محل سرقت ، دستش را رو کرد.  مرد 

جوان زانو زد و گفت: خیر سرم آمدم برای پرونده سرقت گوشی تلفن 

همراه خواهرم پیگیری کنم و خودم به دام افتادم.  البته نمی‌خواستم 

بیایم ، مادرم می‌گفت غیرت نداری و خواهرت باید تنها پیگیر کار خودش 

باشد.  مرد جوان از این‌که در حضور خواهرش این‌چنین شرمسار شده 

بود سرش را پایین انداخت و گفت: من از کودکی قهرمان زندگی خواهرم 

بودم. خدا بیامرزد پدرم که عمرش را به شما داد تکیه‌گاه خواهرم و مادرم 

شدم. طفلکی مادرم اجازه نداد قند در دلمان آب شود و حتی از حق 

خودش برای زندگی به خاطر ما گذشت چون می‌توانست ازدواج کند 

و زندگی جدیدی تشکیل بدهد. مرد جوان اشک‌هایش را پاک کرد 

و افزود: سرکار می‌رفتم و حقوق بخور و نمیری می‌گرفتم ، یک رفیق 

نارفیق پیشنهاد داد سرقت کنیم. زیر بار نرفتم ، می‌گفت بعدازظهرها 

یا سر شب که بیکار هستی بیا و اضافه‌کاری کن. نمی‌دانم با چه عقلی 

همراهش رفتم. پول همین گوشی که در خیابان از خواهرم دزدیده‌اند 

را هم از فروش گوشی‌های سرقتی به دست آورده‌ام. وای شبی که 

گوشی را به خواهرم دادم چقدر خوشحال شد، می‌گفت این بهترین 

هدیه‌ی جشن تولدش است. یک سارق گوشی قاپ گوشی‌اش را 

دیروز از دستش می‌قاپید و فرار می‌کند. همانطور که گفتم من هم 

آمدم موضوع را پیگیری کنم و خواهرم تنها نباشد که اینجا ، اینطوری 

شد. حالا می‌فهمم دست روی دست بسیار است.

یکی از دندان‌پزشکان معروف که حدود ۲۰ ماه قبل 

پسرش را در یک درگیری شبانه به قتل رسانده و جسد 

او را در جاده قدیم فریمان دفن کرده بود ، روز گذشته 

راز این جنایت تکان‌دهنده را فاش کرد و بدین ترتیب از 

یک معمای پیچیده جنایی در پلیس آگاهی خراسان 

رضوی رمزگشایی شد.

بیست و دوم اردیبهشت سال گذشته، یکی از دندان‌پزشکان 

معروف مشهد،با مراجعه به پلیس آگاهی خراسان رضوی 

،گم‌شدن پسرش را گزارش داد و از کارآگاهان برای پیدا 

کردن او کمک خواست. این‌گونه بود که پرونده‌ای در 

پلیس آگاهی تشکیل شد و رصدهای اطلاعاتی برای 

یافتن سرنخی از پسر ۲۹ ساله ادامه یافت. 

بهره‌گیری پلیس از فناوری‌های نوین نیز بیانگر آن بود 

که جوان مذکور از مرزهای کشور خارج نشده و هنوز در 

داخل کشور است. از سوی دیگر باگذشت چندین ماه از 

این ماجرا ،مشخص شد که خانواده »ف«)جوان گم‌شده( 

پیگیری این پرونده را تقریبا رها کرده‌اند و به دنبال یافتن 

فرزندشان نیستند. به همین دلیل ماجرا برای پلیس 

مشکوک شد و احتمال این‌که رازی در پس پرده گم‌شدن 

»ف«باشد، قوت گرفت. ظن کارآگاهان به‌جایی رسید که 

با دستور ویژه سرهنگ کارآگاه جواد شفیع‌زاده)رییس 

آگاهی خراسان رضوی(گروهی تخصصی از کارآگاهان 

زبده اداره جنایی ماموریت یافتند تا این موضوع را زیر 

ذره‌بین کنکاش‌های پلیسی ببرند.

طولی نکشید که پرونده مذکور روی میز کار کارآگاهان قرار 

گرفت و جلسه تحلیل کارشناسی ماجرا زیر نظر سرهنگ 

محمد همتی جوانمرد)رییس اداره جنایی آگاهی خراسان 

رضوی(تشکیل شد. بررسی سطر به سطر اظهارات مرد 

دندان‌پزشک و فرضیه‌های پلیسی درنهایت احتمال 

وقوع قتل را پررنگ‌تر کرد و بدین ترتیب گروه مشترکی 

از افسران عملیاتی و اطلاعاتی به سرپرستی سرگرد 

رجبی)افسر پرونده(تحقیقات نامحسوس گسترده‌ای 

را باراهنمایی‌های قاضی وحید خاکشور)قاضی ویژه 

قتل عمدمشهد(آغاز کردند و حدود ۲ ماه همه رفتارها 

و معاشرت‌های خانوادگی دندان‌پزشک ۵۲ ساله را 

زیر نظر گرفتند. 

سپس با دعوت از پدر»ف«به پلیس آگاهی طوری وانمود 

کردند که پرونده را به شیوه جنایی پیگیری خواهند 

کرد. از سوی دیگر گروه رصدهای نامحسوس با رمزهای 

پلیسی به رییس پلیس آگاهی گزارش دادند که چند 

ساعت بعدازاین ماجرا، جلسه‌ای خانوادگی در منزل 

پدربزرگ مادری »ف«تشکیل‌شده است. در این شرایط 

دیگر کارآگاهان به‌یقین رسیدند که راز مهمی از یک 

جنایت تکان‌دهنده در سینه مرد دندان‌پزشک نهفته 

است. بنابراین عملیات‌های تخصصی رنگ جنایی به 

خود گرفت و کارآگاهان با کسب دستورهای محرمانه از 

قاضی شعبه ۲۵۸ دادسرای عمومی و انقلاب مشهد،مرد 

دندان‌پزشک و همسرش را به پلیس آگاهی مرکز احضار 

کردند و هرکدام را به‌صورت جداگانه مورد بازجویی‌های 

فنی قراردادند .

آنان با سوالات انحرافی و اوضاع خانوادگی و اجتماعی 

تلاش می‌کردند تا به واقعیت‌های نهان پی ببرند که 

ناگهان همسر دندان‌پزشک در میان اظهاراتش به‌طور 

ناخواسته لفظ »مرحوم«را برای پسرش به کار برد. همین 

کلمه کافی بود تا کارآگاهان کلید رمز این معمای پیچیده 

جنایی را پیدا کنند. آن‌ها با همین سند مهم به سراغ مرد 

۵۲ ساله رفتند و او نیز به اعتیاد شدید پسرش اقرار کرد. 

حالا دیگر قطعات این پازل جنایی در مسیر مشخصی 

قرارگرفته بودند که مادر»ف«در میان رگبار سوالات فنی 

ناگهان از رفتارهای آزاردهنده پسرش پرده برداشت و 

ماجرای رفقای ناباب او را بازگو کرد که فرزندش را به 

کوکایین و کتامین)نوعی مواد مخدر خطرناک است 

که باعث آسیب‌های جسمی و روحی شدیدی می‌شود(

آلوده کرده‌اند و سپس به درگیری او با همسرش در 

منزل اشاره کرد.

با این اعترافات، دیگر دندان‌پزشک معروف نتوانست 

بیشتر از این ، راز جنایت تکان‌دهنده خود را پنهان 

کند. او درحالی‌که بسیار نگران و نادم به نظر می‌رسید ، 

درباره یک‌شب وحشتناک و رفتارهای آزاردهنده فرزندش 

گفت:پسر۲۹ ساله‌ام سال‌ها بود که به مواد مخدر الکل 

و روان‌گردان‌ها اعتیاد داشت و ما هم درخطر آسیب‌ها و 

درگیری‌های ناشی از استعمال این‌گونه مواد خطرناک 

قرار داشتیم تا حدی که چندین بار قصد جان ما را 

داشت. او برای گرفتن پول از من اخاذی می‌کرد. شب 

حادثه هم )هجدهم اردیبهشت۱۴۰۲(در نیمه‌های 

شب باحال غیرطبیعی به خانه آمد و درخواست مبلغ 

زیادی پول داشت. او چاقویی را از آشپزخانه برداشت 

و به‌سوی من حمله‌ور شد. من هم برای دفاع از خودم 

گلدان را به سرش کوبیدم که چاقو از دستش افتاد و بعد 

از چند دقیقه از حال رفت. در این هنگام از همسرم که با 

شنیدن سروصدا به پشت در اتاق آمده بود،خواستم به اتاق 

خودش بازگردد و به او گفتم اتفاقی نیفتاده است! وقتی 

همسرم خوابید، پیکر بی‌جان پسرم را درون کیسه برزنتی 

گذاشتم و پراید مشکی را به داخل حیاط آوردم . بعد هم 

جسد را در صندوق‌عقب گذاشتم و به‌طرف جاده قدیم 

فریمان به راه افتادم. در یکجایی نخاله‌های ساختمانی 

ریخته بودند که من به‌طرف همان منطقه پیچیدم و به 

خاطر ترس و اضطرابی که داشتم ،جسد را درون یک 

شیار دفن کردم و به مشهد بازگشتم.  حدود ۴ یا ۵ روز 

بعد از قتل هم برای آن‌که پلیس را گمراه کنم گوشی تلفن 

او را به اطراف بولوار شاهنامه بردم و در آنجا رها کردم.

متهم این پرونده جنایی ادامه داد: واقعا اگر آن شب از 

خودم دفاع نمی‌کردم او من و شاید همسرم را به قتل 

می‌رساند، چون وضعیت روحی و روانی مناسبی نداشت. 

من هم فقط به خاطر حفظ آبرویم تاکنون این ماجرا را 

مخفی کردم و اکنون بسیار پشیمانم! او بارها مرا برای 

گرفتن میلیون‌ها تومان پول تهدید به مرگ کرده بود.

در ادامه بازجویی‌ها، مادر»ف«)مقتول( زوایای وحشتناک 

دیگری را فاش کرد و گفت:از رفتارهای خطرناک پسرم 

می‌ترسیدم حتی وحشت داشتیم به نوه‌هایمان آسیبی 

برساند. او سگ بیچاره ما را گروگان می‌گرفت تا از ما 

اخاذی کند. 

جنایت دندان پزشک معروف 

متهم اصلی دستگیر شد
 درگیری مرگبار اتباع خارجی در مشهد
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آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه خانم فاطمه سادات حسن‌زاده چمنی به استناد دو برگ استشهادیه 

گواهی امضاشده ملزم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی 

نوبت اول به این اداره مراجعه و مدعی است که سند مالکیت 107319 فرعی 

از 4- اصلی بخش 9 مشهد متعلق به وی می‌باشد به علت سرقت مفقود گردیده 

است با بررسی سیستم جامع املاک معلوم شد 3 دانگ مشاع از شش‌دانگ سند 

مالکیت اولیه ذیل دفتر الکترونیک 140020306004018234 ثبت و سند 

مالکیت برگی به شماره 624639 ه 7112 مورخ 1392/12/26 دفترخانه 138 

مشهد نزد بانک تجارت می‌باشد سیستم جامع املاک بیش از این حکایتی ندارد 

. لذا به استناد مفاد ماده 120 آیین‌نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر 

می‌گردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام داده یا مدعی وجود سند 

مالکیت نزد خود باشد ، بایستی ظرف  ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض 

کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله‌ای به این اداره تسلیم 

نماید بدیهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر و یا اصول اعتراض بدون 

ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و 

تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد . م الف 5493

بشیر پاشایی 

رییس ثبت‌اسناد و املاک منطقه 2 مشهد 

  دیدگاه

چالش‌های هم‌افزایی علم و ثروت
دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی

از زمانی که سازمان‌های نوظهور مبتنی بر دانش و با عنوان »دانش‌بنیان« 

وارد عرصه کسب‌وکار جهانی شده‌اند و با سرعت فزاینده‌ای همه‌ی 

مناسبات فناوری، اجتماعی، سازمانی و بشری را در اختیار خود گرفته 

و می‌گیرند شیوه‌ی مدیریت، حمایت، سرمایه‌گذاری و چالش‌های 

آن‌ها نیز بیشتر موردتوجه قرارگرفته است. دانش‌بنیان در ایران شرکت 

یا موسسه خصوصی یا تعاونی محسوب می‌شود که به‌منظور هم‌افزایی 

علم و ثروت، توسعه اقتصاد دانش‌محور، تحقق اهداف علمی و اقتصادی 

شامل گسترش، کاربرد نوآوری و تجاری‌سازی نتایج حاصل از تحقیق و 

توسعه در حوزه‌ی فناوری‌های پیشرفته، باارزش افزوده فراوان و بر اساس 

معیارهای موردنظر قانون تایید می‌شود. در این مجموعه‌ها »دانش 

و فناوری« جزیی جدایی‌ناپذیر از دارایی محسوب می‌شود و همه‌ی 

اهداف و فعالیت‌ها حول این دو مورد می‌چرخد. در کشور ما قانون 

حمایت از شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان و تجاری‌سازی نوآوری‌ها و 

اختراعات مشتمل بر سیزده ماده و شش تبصره در تاریخ ۵ آبان ۱۳۸۹ 

جهت دستیابی به اقتصاد دانش‌بنیان، به تصویب مجلس رسید و پس از 

تأیید شورای نگهبان در تاریخ سی آبان همان سال جهت اجرا به مجلس 

شورای اسلامی ابلاغ شد. باوجود تعریف قانونی تشکیل دانش‌بنیان‌ها 

و چهارچوب‌های مصوب و معینی که برای حمایت از آن‌ها مشخص‌شده 

است این مجموعه‌ها در کشور ما با چالش‌های جدی مواجه هستند که 

برخی از مهم‌ترین آن‌ها عبارتند از:

عدم‌حمایت کافی از محصولات داخلی: نمونه‌ها و مثال‌های زیادی 

وجود دارد مبنی بر اینکه برخی از ارگان‌های دولتی نه تنها کمکی به 

شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی نمی‌کنند بلکه با واردات غیرقانونی، 

تیشه به ریشه شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی می‌زدند. به‌هرحال چون 

دانش‌بنیان‌ها اکثرا تازه بنیاد هستند کمی صبوری و حمایت برای به 

ثمر رسیدن و شکوفایی آن‌ها موردنیاز است که بعضا محقق نمی‌شود.

عدم تامین منابع مالی لازم: حمایت از دانش‌بنیان‌ها در کنار ضرورت و 

اهمیتی که دارد نیازمند باور عمیق و پذیرش میزان قابل قبولی مخاطره 

دارد. به‌بیان‌دیگر نظام مدیریت ، برنامه‌ریزی ، تصمیم سازی، تصمیم‌گیری 

و سرمایه‌گذاری در کشور باید ضمن حمایت جدی از این مجموعه‌ها 

به میزان معقولی در تامین منابع مالی ریسک‌پذیر باشد که عدم وجود 

این مهم سبب بروز چالش در توسعه دانش‌بنیان‌ها گردیده است.

عدم دسترسی به نیروهای متخصص: بحران نیروی انسانی متخصص 

و درعین‌حال مسوولیت‌پذیر، متعهد، باانگیزه و متعهد روزبه‌روز در عرصه 

کسب‌وکار کشور جدی‌تر می‌شود . سیل عظیم مهاجرت نخبگان از 

یک‌سو و ورود نسلی که صبوری ، تعصب و جدیت کمتری در مسیر تحقق 

اهداف سازمانی دارد از سوی دیگر بخشی از چالش‌های جدی در این 

عرصه تعریف می‌شود. البته تلاش برای هدایت نخبگان دانشگاهی 

در این مسیر وجود دارد که هنوز کافی و رافع نیازهای فعلی نیست.

عدم وجود قوانین و مقررات مناسب : فضای کسب‌وکار در کشور فضای 

مناسبی نیست؛ موانع و مشکلات بسیار زیادی برای فعالان اقتصادی 

وجود دارد و رتبه ما در فضای کسب‌وکار در دنیا رتبه مناسبی نیست 

که این مشکلات برای همه شرکت‌ها وجود دارد اما برای شرکت‌های 

دانش‌بنیان و استارتاپ‌ها شاید بیشتر هم باشد. به خاطر اینکه این 

شرکت‌ها ایده‌های نوآورانه‌ای دارند و باید سریع فعالیت خود را انجام 

دهند و شاید "زمان" عامل شکست آن‌ها باشد.

خام فروشی و عدم هماهنگی بین ذینفعان : باوجود رشد کمی تعداد 

شرکت‌های دانش‌بنیان، هنوز بخش زیادی از منابع کشور به‌صورت خام 

صادرات می‌شود و این شرکت‌ها هنوز به جایگاه واقعی خود حتی به لحاظ 

کمی نرسیده‌اند بدون شک این امر سبب می‌تواند آسیب‌های فراوانی در 

مسیر توسعه دانش‌بنیان‌ها ایجاد کند. علاوه بر این نهادهای متولی و حامی 

دانش‌بنیان‌ها در بسیاری از موارد رفتارهای موازی و یا متناقض دارند. آنچه 

گفته شد تنها بخشی از مهم‌ترین چالش‌های پیش روی دانش‌بنیان‌ها در 

مسیر توسعه و پیشرفت است. اگر می‌خواهیم کشور در مسیر آبادانی قرار 

داشته باشد چاره‌ای نداریم جز باور و حمایت همه‌جانبه از این مجموعه‌ها 

با تسهیل در قانون، حمایت جدی سخت‌افزاری و نرم‌افزاری، ریسک‌پذیری 

معقول و رفع هر آنچه سبب کند شدن مسیر حرکت آن‌ها می‌شود.

ارتفاعات جنوبی مشهد، نقش مهمی در 

اکوسیستم منطقه و نیز گردشگری این 

کلانشهر ایفا می‌کند ، اما تجاوز افراد به 

ارتفاعات جنوبی پایانی ندارد و این بار 

گویا برای این تعرض، مجوز قانونی هم 

صادرشده است.

»در مشهد، شهر ما ، من رفتم دیدم 

طرف ارتفاعات جنوب شهر که درواقع 

مرکز تنفّس شهر است ، دارند افرادی 

آن بالاخانه می‌سازند، هتل می‌سازند، 

ساختمان‌های چندطبقه می‌سازند، 

این‌ها بد است، این‌ها غلط است ، جرم 

بدانید این‌ها را. یکی از کارهای اساسی 

"جرم‌انگاری" در قانون است، این‌ها را 

باید جرم دانست در قانون و این کسانی 

که این کارها را می‌کنند تعقیب قضایی 

کرد. صِف اینکه بروند قلع بنا بکنند ، 

کافی نیست که آن را هم متأسفانه در 

مواردی نمی‌کنند، کوتاهی می‌کنند«.

این جملات بخشی از بیانات رهبر معظم 

انقلاب در ۱۷ اسفند ۱۳۹۳ در دیدار 

مسوولان و فعالان محیط‌زیست، منابع 

طبیعی و فضای سبز و هشداری به نابودی 

ارتفاعات جنوبی شهر مشهد بود.

به گزارش ایرنا، داستان ساخت‌وساز در 

ارتفاعات مشهد سابقه طولانی دارد، طرح 

آزادراه و کمربند جنوبی مشهد از انتهای 

بولوار شهید برونسی تا اتوبان مشهد - 

باغچه به طول ۲۷ کیلومتر طراحی‌شده‌ 

بود و ساخت آن از اواخر دهه ۷۰ در دستور 

کار شهرداری مشهد قرار گرفت و پس از 

انجام مطالعات به پیمانکار واگذار شد.

این طرح که در مرحله نخست آن به طول 

۱۲ کیلومتر از انتهای بولوار شهید برونسی 

تا انتهای بولوار طالقانی به بزرگراه شهید 

کلانتری متصل می‌شد، حدود ۸۰ درصد 

پیشرفت فیزیکی داشت و هزار و ۸۰۰ 

میلیارد ریال برای آن هزینه شده بود 

اما دادستان مشهد ۲۷ اسفند ۱۳۹۶ 

اعلام کرد به علت نداشتن پیوست زیست 

محیطی ، هرگونه فعالیت برای ادامه 

اجرای طرح ساخت کمربند جنوبی مشهد 

تخلف است و با متخلفان برخورد قانونی 

می‌شود. پس آن با موافقت ستاد تدبیر 

استان خراسان رضوی، طرح »کوه‌پارک« 

با کاربری عمومی برای تسهیل دسترسی 

شهروندان به ارتفاعات جنوبی در دستور 

کار قرار گرفت و این طرح در ارتفاعات 

جنوبی شهر و انتهای بلوار »دلاوران« این 

شهر پس از توقف طرح کمربند جنوبی 

تعریف و اجرایی شد. اکنون اما چند 

وقتی است که موضوع ساخت‌وساز در 

ارتفاعات جنوبی مشهد و افتادن مته‌های 

چکشی به دل کوه دوباره مطرح‌شده و 

این بار ساخت‌وساز با دریافت مجوز در 

حال انجام است.

ساخت‌وساز در ارتفاعات جنوبی 

با مجوز

عضو شورای اسلامی شهر مشهد اول 

اسفندماه در نشست علنی این شورا اعلام 

کرد: حدود ۴۷ هکتار از زمین‌های ارتفاعات 

جنوبی مشهد طبق مجوز کمیسیون 

ماده پنج تغییر کاربری داده‌شده و این 

زمین‌ها در اختیار ادارات برای واگذاری به 

مردم قرارگرفته است و در قسمت جنوبی 

مجموعه بلندمرتبه‌سازی شده »آبادگران« 

نیز ساخت بنا در حال اجرا است.

طبق گفته خلیل موحدی، شهرداری 

مشهد مجوز ساخت‌وساز و بلندمرتبه‌سازی 

را برای بیش از ۳۰ قطعه ۵۰۰ و هزار 

متری صادر کرده است.

عدم برخورد سلیقه‌ای با ضوابط

ساخت‌وساز در ارتفاعات جنوبی مشهد 

قصه درازی دارد و نگرانی در خصوص 

ساخت‌وساز و اجرای طرح‌های مختلف 

در این منطقه همچنان وجود دارد و به 

بحث داغ این روزها تبدیل‌شده است.

چنانچه پلاک خاصی خارج از قاعده 

و مقررات تغییر کاربری داشته باشد، 

موضوع بررسی و به‌صورت شفاف به مردم 

اطلاع‌رسانی می‌شود.معاون هماهنگی 

امور عمرانی استاندار خراسان رضوی در 

این خصوص به خبرنگار ایرنا اظهار کرد: 

در منطقه کمربند جنوبی، پلاک‌های 

مختلفی وجود دارد و چنانچه گزارش 

تخلفی واصل شود، پیگیری می‌شود.

افزود: طرح تفصیلی  علیرضا قامتی 

مصوب شورای عالی شهرسازی، نقشه 

راه است و اگر ساخت و سازی انجام 

می‌شود، در چهارچوب این طرح است. 

وی اضافه کرد: بخش عمده‌ای از تامین 

زمین برای طرح مسکن ملی از زمین‌های 

ملی انجام می‌شود اما این زمین‌ها باید 

قابلیت ساخت‌وساز را داشته باشند.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 

خراسان رضوی گفت: در ضلع جنوبی 

مشهد زمین‌های زیادی وجود دارد که 

برخی مالک خصوصی دارند، برخی درون 

محدوده خدماتی و دارای کاربری مسکونی 

هستند، اما چنانچه پلاک خاصی خارج از 

قاعده و مقررات تغییر کاربری داده باشد، 

موضوع بررسی و به‌صورت شفاف به مردم 

اطلاع‌رسانی می‌شود. قامتی ادامه داد: 

هر اقدامی باید در چهارچوب مقررات 

صورت گیرد، اگر در قانون وضعی نیز 

اشکالاتی وجود داشته باشد، راه‌حل 

خاصی برای رفع آن وجود دارد، با مصوبات 

و قوانین نباید سلیقه‌ای برخورد کرد، اگر 

طرح و قانونی اشکال دارد باید لایحه آن 

از مسیر قانونی تنظیم و برای اصلاح به 

شورای عالی شهرسازی ارسال شود. وی 

افزود: همه باید به ضوابط موجود عمل 

کنیم، اگر قانون‌گذار ساخت‌وساز در 

ارتفاعات جنوب را ممنوع اعلام کند همه 

باید تبعیت کنند اما اگر قانون‌گذار در 

مواردی اجازه ساخت‌وساز داده باشد، 

دیگر جای اعتراضی وجود ندارد. وی گفت: 

کمیسیون ماده پنج نیز اختیاراتی دارد 

که در چهارچوب آن می‌تواند عمل کند.

ورود دستگاه قضا

صیانت از اراضی ملی، منابع طبیعی، 

حریم و بستر رودخانه‌ها و پیشگیری از 

تغییر کاربری غیرمجاز، رویکرد شورای 

حفظ حقوق بیت‌المال در زمین‌های 

ملی و منابع طبیعی است و دبیری این 

شورا نیز بر عهده دادستان است.موضوع 

ساخت‌وسازهای اخیر در ارتفاعات جنوبی 

به‌منظور تعیین تکلیف در شورای حفظ 

حقوق بیت‌المال موردبررسی قرار می‌گیرد.

دادستان عمومی و انقلاب مشهد در 

گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا در خصوص 

ساخت‌وساز در ارتفاعات جنوبی مشهد، 

اظهار کرد: موضوع ساخت‌وسازهای 

به‌منظور  جنوبی  ارتفاعات  در  اخیر 

تعیین تکلیف در شورای حفظ حقوق 

بیت‌المال موردبررسی قرار می‌گیرد.

محمدحسین درودی افزود: جلو هرگونه 

ارتفاعات  در  غیرمجاز  ساخت‌وساز 

گرفته‌شده و با این‌گونه ساخت‌وسازها 

برخورد می‌شود. وی اضافه کرد: در 

خصوص ساخت‌وسازهای دارای مجوز 

نیز مقررشده است که موضوع چرایی و 

چگونگی صدور مجوز در شورای حفظ 

حق بیت‌المال استان بررسی و نتیجه 

نهایی اعلام شود. دادستان عمومی و 

انقلاب مرکز خراسان رضوی تاکید کرد: 

دادستانی به‌صورت جدی پیگیر این 

موضوع است.

شهرداری مرجع تصویب طرح 

نیست

ارتفاعات جنوبی مشهد، منطقه ای حیاتی 

برای شهر است و با توجه به اهمیت این 

منطقه هر اقدامی باید با منافع مردم و 

کلان‌شهر مشهد منطبق و سازگار باشد.

شهرداری مجری طرح‌ها و ضوابط است و 

طرح‌ها در کمیسیون ماده پنج و شورای 

عالی معماری و شهرسازی مصوب و به 

شهرداری ابلاغ‌شده است

معاون شهرسازی شهرداری مشهد نیز در 

گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: در قالب 

طرح نهضت ملی مسکن، واگذاری‌هایی 

صورت گرفته و ساخت‌وساز در حاشیه 

بلوار نماز انجام می‌شود که بر اساس 

تفصیلی مصوب سال ۱۴۰۰،  طرح 

کاربری‌ها مصوب شده و ساخت‌وساز 

در قالب این طرح است. جواد اصغری 

افزود: شهرداری نه مرجع تصویب طرح‌ها، 

بلکه مجری طرح‌ها و ضوابط است و 

طرح‌ها در کمیسیون ماده پنج و شورای 

عالی معماری و شهرسازی مصوب و به 

شهرداری ابلاغ‌شده است.

وی گفت: شهرداری نیز برابر ابلاغیه 

اجازه ساخت‌وساز بر اساس ضوابط و 

مقررات طرح را می‌دهد.

اصغری ادامه داد: مجوزی از شهرداری 

برای ساخت‌وساز در ارتفاعات صادر 

نمی‌شود و شهرداری طبق ضوابط و 

مقررات ابلاغی اقدام می‌کند.

عدم واگذاری زمین ۴۷ هکتاری دولتی

معاون شهرسازی و عمران شهرداری 

مشهد افزود: از حساسیت در شهروندان 

و گروه‌های مردم‌نهاد نسبت به حفاظت 

از ارتفاعات و محیط‌زیست استقبال 

می‌کنیم.

هجوم دوباره به ارتفاعات جنوبی مشهد !




